
Cette séquence est donnée à titre indicatif, tant sur le nombre de séances (il est cependant souhaitable qu’une séquence n’aille pas au-delà de 2 semaines  / 2 semaines et demi) que sur l’ordre de mise en œuvre de celles-ci. Certaines séances peuvent être programmées le même jour à des plages horaires différentes (8 séances ne veut donc pas dire une durée de 

8 jours)

	Champ lexical : NOEL

	Corpus de mots


	noms
	verbes
	adjectifs
	autres

	
	Vitrine, devanture,  rayons, magasin de jouets, jouet, jeu, peluche, voiture, circuit, poupée, camion, jeu de société, jeu éducatif, jouet pour le 1er âge, jeu de construction, jeu créatif, console de jeu…
Guirlande, boule, sapin, étoile, lumière, décoration, illuminations
Père Noël, Barbe, lettre, traineau, renne, hotte,…
Cadeaux, rubans, emballages
	Commander, vouloir, ranger

Emballer, livrer…

Décorer, accrocher, suspendre…
	rapide, beau, joli, doux, musical, électronique, électrique, articulé
Brillant, mat, doré, argenté, multicolore
	

	Syntaxe travaillée en priorité
	J’aimerais, je voudrais, je souhaiterais… pour Noel….
C’est pour jouer à … jouer au… jouer avec…


	
	Séance 1 : projet de vie

	Séance 2 : sortie

	Séance 3 : langage d’évocation


	Séance 4 : 



	Objectif de la 

séance
	Mobiliser ses connaissances culturelles : fête de Noel – langage d’évocation du passé
Installer le projet de vie : langage d’évocation du futur
	Langage d’action : 

Visiter un magasin de jouets  
Nommer les jouets, 

Observer l’organisation du magasin :

les rayons, la caisse
	Raconter après l’avoir vécue une sortie
Décrire nommer

Réinvestir un vocabulaire entendu

Enrichir son lexique 

Syntaxe : nous avons vu, on a vu… qui


	Evaluer les procédures de remise en ordre d’images 

Remettre des images dans un ordre chronologique ; justifier

Structurer sa démarche de remise en ordre d’images en identifiant les différentes actions mises en jeu

Utiliser des connecteurs : d’abord, ensuite, enfin ; après


	Déroulement
	Que va t’il y avoir bientôt comme 

fête?
Que se passe- t’il ? 

Comment faire pour avoir des 

Cadeaux ? Lettre au Père Noel
	Observation de la devanture et des vitrines
Observation des rayons de jouets
	En ½ groupe
	En demi-classe
Photos affichées au tableau : 

décrire

Comment raconter la sortie avec les photos. 

Donner un jeu de photocopies à chaque élève ; le reste du matériel est sur 

la table

Observer les procédures ; 

choisir 2/3 productions

trace écrite

	Matériel
	Papier crayon
	Appareil photo
Récupérer un catalogue de jouets 

par enfant


	Grande feuille blanche
	5 au moins en GS

Par demi-classe

Un jeu de petites photocopies par enfant

1 grand jeu pour l’affichage

Différents formats de papier : 

feuilles, bandes

colle

	Trace écrite
	élaborer une frise du projet de vie, inscrire les dates sur le calendrier de classe :   aller dans un magasin de 

jouets- regarder dans les catalogues rechercher les jouets et choisir- 

écrire la lettre
	Photos : entrée du magasin, rayons
 et panneaux
	Noter le vocabulaire 
	Ce qu’il faut faire pour remettre en 
ordre les images :
Choisir plutôt une bande

Prendre la 1ère image et la mettre à gauche

Continuer en plaçant les images les 

unes à côté des autres

bien regarder les images (indices)



	Activités de systématisation
	
	
	
	Autres séances : 

Comprendre l’utilisation du retour 

à la ligne
Trouver une procédure pour coller
 les images en respectant l’ordre




	
	Séance 5 : découvrir un type d’écrit : le catalogue de jouets

	Séance 6 : espace d’imitation

	Séance 7 : catégorisation
	Séance 8 : production d’écrits

	Objectif de la 

séance
	 Comprendre l’organisation du 

catalogue
	Mettre en place dans le jeu et l’action le vocabulaire : noms, verbes ; 

le réinvestir

syntaxe : bonjour Madame, je voudrais… je voudrais acheter.. Est-ce que vous avez… ?

au revoir ; merci


	Identifier la propriété utilisée pour effectuer un classement ; le continuer

Identifier des propriétés 

communes à plusieurs objets, pour 

effectuer des classements

Justifier ses actions
	Découvrir un type d’écrit : la liste

	Déroulement
	Pour savoir quel jouet on veut commander, que faire ? 

Catalogue

Laisser un temps de feuilletage

Moi je veux un nounours pour mon

 Fils. Cherchez-en un 

Qui  a trouvé rapidement. 

Pourquoi ? Comment as-tu fait ?
	Installation : magasin de jouets

Scenarios (installer l’espace, le 

Ranger ; acheter un jouet…)
	Jouets de fille de garçon

Jouet bébé enfant

de construction, de société

Electronique…
	On va faire sa liste de jouets pour 

le Père Noel
découper ce que vous voulez

Remarque : On peut mettre en 

place une situation d’apprentissage sur 

la façon d’élaborer une liste

	Matériel
	1 catalogue / enfant (le même pour la 1ère séance)
	Jouets caisses

Caisse enregistreuse
	Photos + photocopies en petits de

 celles-ci
	Catalogues de jouets

	Trace écrite
	Rangement dans le catalogue
	Fabriquer les étiquettes
	Affiches avec les différents 

classements effectués
	

	Activités de systématisation
	Tris

Observer différents catalogues/ comparer
	
	Exercices de systématisation : 
1 - coller les images pour continuer le classement

2 - jeux de lotos ou de mémory 

remarque : pour le mémory, il faut amener une règle  supplémentaire : on ne gagne les cartes que si l’on dit le

 mot correspondant à l’image
	


	Autres séances à programmer dans 

la séquence
	Séances de conceptualisation
10 minutes chaque jour
	Lectures offertes

	Objectif de la 

séance
	Retrouver un mot à partir d’une définition (attributs)

Définir un mot complexe en 

recherchant ses attributs 
	Acculturation

Enrichir le lexique
Mise en réseau

	Déroulement
	Mots à définir : jouets : peluche, 
jeu de société, de construction…
Devinettes : 
C’est un nom de jouet
Il est …..
C’est plutôt un jouet pour..
	Séances vocabulaire :

	Matériel
	Photos  
	Albums choisis : livres de Noel


	Trace écrite
	
	

	Systématisation
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